Функции должностных лиц и подразделений ЖЭТУ.
Администратор ЖЭТУ, Зам. начальника ЖЭТУ 
Начальник и зам. начальника ЖЭТУ осуществляют непосредственное руководство и управление отделом; ежедневный прием граждан и  оформление: документов требуемых другим государственными органами (справки о регистрации, характеристики занимаемой жилой площади, характеристики с места проживания, оформление документов по приватизации, наследованию, договоров купли – продажи, обмена и  т.д.); оформление  отчетной и статистической документации; составление краткосрочных о перспективных планов развития отдела.  Организуют непосредственные работы по обследованию (надзору), ремонту и санитарному содержанию ведомственного жилого фонда, которые обеспечивают безотказное функционирование жилых зданий, всех их помещений (включая нежилые и специализированные помещения) и придомовых территорий. Представляют интересы университета в Государственной жилищной инспекции Санкт – Петербурга, на межведомственных комиссиях Администрации Калининского района г. Санкт-Петербурга, в ГУП ВЦКП «Жилищное хозяйство» г. Санкт-Петербурга и других  государственных организациях, связанных с работой в жилищной сфере. Несут юридическую и материальную ответственность за содержание жилых ведомственных домов согласно действующему законодательству.
Администратор ЖЭТУ 
Администратор технического участка  по Политехническому жилому массиву; Администратор технического участка  по Хлопинскому жилому массиву осуществляют руководство за обслуживающим персоналом: уборщиками территорий, уборщиками служебных помещений, подсобными рабочими, работают в непосредственном контакте со службой ОРиЭЖЗ и ремонтными службами университета: принимают и контролируют выполнение заявок от граждан; ведут контроль за техническим состоянием жилых зданий, который  осуществляется администратором  путем проведения плановых и внеплановых осмотров согласно правилам технической эксплуатации жилищного фонда.
При проведении технического осмотра администратор устанавливает возможные причины возникновения дефектов, вырабатывает меры по их устранению, осуществляет контроль за проведением ремонтных  работ. В ходе осмотров осуществляет контроль за использованием и содержанием помещений многоквартирных домов.

При проведении планового общего осмотра зданий,  весной и осенью, проводит осмотр конструкций, инженерного оборудования, сетей  и внешнего благоустройства;  при проведении частичного осмотра  - отдельных элементов зданий и помещений.

При явлениях стихийного характера  (ливнях, ураганных ветрах, обильных   снегопадах, наводнениях) вызывающих повреждения отдельных элементов зданий, в случае аварий на внешних коммуникациях или при выявлении деформации строительных конструкций, неисправности инженерного оборудования, сетей нарушающих условия нормальной эксплуатации, проводит внеочередной осмотр.

В случае обнаружения неисправностей или деформаций, администратор ЖЭТУ принимает срочные меры по  обеспечению безопасности людей,   организации  работ  по устранению неисправностей, оповещает руководство отдела и университета.

Администратор ведет журналы осмотров (общие, частичные, внеочередные),  отражает результаты осенних проверок готовности объектов к эксплуатации в зимних условиях   в паспорте готовности объекта.

Составляет перечень мероприятий и устанавливает объемы работ, необходимые для подготовки зданий и его инженерного оборудования к эксплуатации в зимний период, уточняет  объемы работ по текущему ремонту, определяет неисправности и повреждения, устранение которых требует капитального ремонта; проверяет готовность каждого здания к эксплуатации в зимних условиях; выдает рекомендации нанимателям, арендаторам и собственникам помещений на выполнение текущего ремонта за свой счет согласно действующим нормативным документам.  

Составляет график работ с указанием сроков их выполнения в плане-графике на неделю, месяц, год.

Рассматривает заявки на неисправность инженерного оборудования и сетей в день их поступления, не позднее, чем  на следующий день организовывает их устранение. Сообщает заявителю о принятых мерах в случаях отсутствия  запчастей и необходимости длительного времени для устранения  неисправностей. Устраняет заявки, связанные с обеспечением безопасности проживания в срочном порядке.

Принимает участие по расселению граждан в квартиры и их выселению при выезде из жилого дома и освобождения жилой площади.

Администратор ЖЭТУ руководит работой дворников и уборщиц, обеспечивает их расходным и уборочным материалами, несет ответственность за содержание и чистоту лестничных клеток и прилегающей дворовой территории к дому, зеленых насаждений. Ежедневно  обходит участки работы уборщиц и дворников: лестницы, пешеходные дорожки, контейнерные площадки  и места общего пользования. Данные обходов регистрирует в журнале санитарного состояния домов и прилегающей территории.

Осуществляет контроль за   своевременной регистрацией  и выпиской нанимателей и собственников.  О   лицах, проживающим без регистрации, установленной  нормами законодательства, сообщает в паспортно-визовые службы районных отделов милиции. Доставляет  по адресам  повестки из военкомата, лицам призывного возраста.

Администратор должен  принимать участие в комиссиях по приемке жилых квартир после текущего и капитального ремонта.

  Несет ответственность за правильность эксплуатации электрического и газового хозяйства,  противопожарное состояние жилых домов, контролирует проведение электрогазосварочных работ.

В зимний период организует работу и несет ответственность за безопасность жильцов, своевременность очистки кровли от снега, льда; очистку и  посыпку придомовых территорий  песком.

Отвечает за технику безопасности при выполнении:

-  кровельных  работ – очистке от снега и льда,   замене кровли, для выполнения работ по очистке от снега и льда контролирует допуск рабочих только после обязательного инструктажа по ТБ с обязательным оформлением инструктажа в специальном журнале;

- работ проводимых дворниками, столярами и рабочими других  специальностей.  

            Совместно    с бухгалтером ЖЭТУ организовывает оповещение жильцов об изменениях  квартирной платы, своевременно осуществляет  организацию доставки платежных извещений о коммунальных платежах по квартирам и работает с задолжниками по квартирной плате.

Администратор  обязан соблюдать  и контролировать соблюдение работниками  правил  трудовой  и производственной дисциплины, правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии. Вносит предложения о наложении дисциплинарных взысканий на нарушителей производственной и трудовой дисциплины. 

Уборщики  помещений.
Уборщики служебных помещений ЖЭТУ производят влажное подметание и мытье полов, стен, дверей  кабин лифтов, мытье окон, включая мытье рамы, переплетов, откосов, стекол согласно утвержденной Жилищным Комитетом г. Санкт-Петербурга нормативной периодичности. 
Уборщики служебных помещений наблюдают  за санитарным состоянием обслуживаемых служебных помещений, за сохранностью домового оборудования.

Уборщики территории.

 Работа уборщика территории ЖЭТУ включает в себя:  доставку средств уборки и приспособлений в начале смены к месту уборки и в конце смены   в установленное для их хранение  место; Подметание свежевыпавшего снега, сгребание снега в кучи или валы, наполнение емкостей для хранения песком, транспортировка емкости с песком на тележке к месту посыпки на расстояние до 100 метров, просеивание песка через сито, посыпка территории песком; Очистку территории от уплотненного снега скребком, скалывание наледи, сгребание ее в валы и кучи; Очистку от наледи и льда водосточных труб, крышек люков пожарных колодцев, перекидывание снега и скола на свободные участки территорий, сдвигание в валы и кучи снега и скола, сброшенного с крыш на расстояние до 30 метров, погрузка снега и скола лопатой на транспорт; Очистку вручную участков, недоступных для уборки машиной при механизированной уборке и сдвигание снега и наледи на полосу механизированной уборки; Уборку мусора с отмосток, уборку приямков, мытье ограждающей решетки и приямка, уборка газонов от опавших листьев, сучьев  и мусора. Уборку случайных предметов, бумаги и другого мусора с территорий жилых домов; Погрузку мусора лопатой на автотранспорт при высоте бортов до 0,8метра; Подметание территории, уборка и транспортировка мусора в установленное место,  подметание метлой,  мытье  ступеней и площадок перед входом в подъезд жилого здания,  уборка мусора вокруг контейнеров и погрузка его в контейнер ТБО; мойку и поливку территории, газонов  из шланга; Очистку придомовых  урн  от мусора, транспортировка мусора в установленное место, промывка и дезинфекция  урн в установленных местах с применением моющих средств и транспортировка  чистых урн на место;  Рытьё и прочистку канавок и лотков для стока воды. Промывку номерных фонарей, протирку домовых указателей.

Уборщики мусоропроводов.

Характеристика работы уборщика  мусоропровода: профилактический осмотр мусоропроводов, уборка, очистка,  промывка  и дезинфекция загрузочных клапанов, помещений мусоросборочных  и мусороприемных камер, проходов и лестниц к ним. Вынос из камер переносных мусоросборников с мусором и установка их обратно в камеру. Обеспечение исправного состояния мусоропроводов, мусороприемных камер и мусоросборников, их дезинфекция, устранение засоров стволов мусоропроводов. Регулирование вентиляции стволов мусоропроводов.

Уборщик  мусоропровода должен знать: правила пользования и содержания мусоропроводов, способы прочистки  стволов, бункеров и правила техники безопасности при выполнении этих работ; правила санитарии и гигиены по содержанию мусоропроводов, соблюдать дисциплину труда и  правила пожарной безопасности (неоднократно тушили пожары в мусоропроводах).

Подсобные  рабочие .
Подсобные рабочие ЖЭТУ осуществляют: сортировку, распил, погрузку и выгрузку крупногабаритного мусора в контейнеры; периодическую окраску контейнеров ТБО;  складирование и погрузку веток, бревен спиленных деревьев угрозы по предписанию ОСПХ Калининского района; окраску газопроводов и их вводов в жилые дома; окраску входных дверей, газонных ограждений, металлических частей козырьков над парадными; участие в мероприятиях по благоустройству и озеленению придомовых территорий.
Паспортный стол ЖЭТУ. 
Паспортистка ЖЭТУ.
Функционально, в структуре отдела, паспортистка должна подчиняется начальнику и заместителю начальника ЖЭТУ. В своей служебной деятельности паспортистка должна руководствоваться инструкциями и положениями Федеральной миграционной службы РФ и выполнять неукоснительные инструкции по соблюдению паспортного режима жилых домов. Проводит регистрацию граждан по месту жительства и по месту пребывания в соответствии с действующим законодательством. Отвечает  за своевременную регистрацию и отметку собственниками и нанимателями приезжающих к ним лиц. Производит подготовку документов на замену и выдачу новых  паспортов,  вместо  просроченных, утраченных   и с истекшим сроком действия. Осуществляет контроль за правильным обменом жилой площади нанимателями, своевременным и правильным оформлением ими обменных документов. Выдает  собственникам и нанимателям формы 7 и 9 по месту требования при предоставлении  необходимых документов, удостоверяющих личность  и право собственности на жилые помещения. Осуществляет через Райвоенкомат постановку и снятие с учета лиц призывного возраста. Получает повестки, составляет своевременно списки на лиц допризывного возраста. Подготавливает  списки проживающих в ведомственном жилом фонде для социальных служб и перевыборных компаний РФ и города Санкт-Петербурга.
Бухгалтерия ЖЭТУ.
 Экономист ЖЭТУ.
Функционально, в структуре отдела, экономист  должен подчиняется начальнику и заместителю начальника ЖЭТУ. В своей работе экономист руководствуется  в ведении бухгалтерского учета нормативной базой,  правилами и требования установленными  для  бухгалтерского учета в ФГБОУ ВПО  «СПбГПУ».

Экономист должен производить расчет платы собственникам и нанимателям жилых и нежилых помещений в  ведомственных жилых домах, находящихся в оперативном управлении ФГБОУ ВПО «СПбГПУ».

 Должен участвовать в осуществлении мероприятий, направленных на соблюдение финансовой дисциплины и рациональное использование ресурсов. Осуществляет прием и контроль первичной документации по бухгалтерскому учету и подготавливает их к счетной обработке. Отражает в бухгалтерском учете операции, связанные с начислением и поступлением  денежных средств.  Должен  по квалификационным требованиям в случае необходимости производит начисление и перечисление платежей в государственный бюджет, взнос на государственное социальное страхование, средств на финансирование капитальных  по профилю работы отдела. вложений, налогов и других выплат и платежей, а так же отчисления средств в фонды экономического стимулирования и другие фонды. Должен участвовать  в проведении  экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности ЖЭТУ по данным бухгалтерского учета и отчетности в целях выявления внутрихозяйственных резервов, осуществления режима экономии и мероприятий по совершенствованию документооборота, в разработке и внедрении прогрессивных форм и методов бухгалтерского учета на основе применения  вычислительной техники, а также в проведении инвентаризаций денежных средств, товарно-материальных ценностей, расчетов и платежных обязательств.  Подготавливает данные по соответствующим участкам бухгалтерского учета для составления отчетности, следит за сохранностью бухгалтерских документов, оформляет их в соответствии с установленным порядком для передачи в архив. Экономист должен осуществлять подготовку и данных для вычислительного центра по расчету квартирной платы и  оформлению квитанций по оплате квартирной платы, передавать для рассылки по закрепленным адресам администраторам готовые  квитанции. Бухгалтерскую документацию по начислениям и поступлениям квартирной платы и коммунальных услуг по ведомственным жилым домам, нежилым помещениям,  находящимся в этих домах, сохранять в электронном виде, т.е. на постоянном запоминающем устройстве ЭВМ и на переносном магнитном носителе. Предоставлять ежемесячно магнитные носители  руководителю отдела, или в случае его отсутствия, заместителю начальника управления. Выводить и предоставлять начальнику управления список задолжников  и поступления платежей.
 

В случае нанесения материального ущерба в результате неквалифицированных действий, невнимательности, самонадеянности или небрежности,  экономист  несет ответственность в соответствии с действующим законодательством.

УТП. Участок тепловой центр.
Имеет в своем составе:  машинистов насосных установок, электромеханика по средствам автоматики и приборам технического оборудования, привлеченного по договору подряда  слесаря КИП.
Характеристика работ. Круглосуточное безаварийное обслуживание мощных насосных установок суммарной производительностью свыше 10 000 м/ч воды, оборудованных насосами и турбонасосами различных систем, систем теплообменника. Обслуживание насосов и насосных агрегатов  производительностью свыше 3000 м/ч воды каждый. Наблюдение за бесперебойной работой насосов, теплообменника, приводных двигателей, арматуры и трубопроводов обслуживаемого участка, а также за давлением воды в сети. Осмотр, регулирование насосов, теплообменника, водонапорных устройств, контрольных приборов, автоматики и предохранительных устройств. Определение неисправностей в работе насосных установок, трубопроводов  и их устранение. 

 Обслуживающий персонал должен знать: устройство и конструкцию оборудования насосных установок большой мощности, оснащенных двигателями, насосами и турбонасосами различных систем; конструкцию и схему расположения аванкамер, колодцев, трубопроводов и фильтров, график водоснабжения обслуживаемого участка.

ОРиЭЖЗ.

 Начальник ОРиЭЖЗ.

Функционально, в структуре управления - ЖЭТУ, начальник отдела по ремонту и эксплуатации жилых зданий  университета,  подчиняется начальнику и заместителю начальника ЖЭТУ.
Служебная деятельность начальника ОРиЭЖЗ    направлена на  техническое обслуживание  зданий, поддержание в исправном состоянии в соответствии с проектными характеристиками внутридомовых систем, заданных параметров и режимов работы  инженерного оборудования и сетей. Осуществляет руководство за обслуживающим персоналом: слесарями-сантехниками, электромонтерами, электрогазосварщиком,  столярами, плотниками, кровельщиками.
При проведении технического осмотра начальник ОРиЭЖЗ устанавливает возможные причины возникновения дефектов, вырабатывает меры по их устранению, осуществляет контроль за проведением ремонтно-восстановительных работ. В ходе осмотров осуществляет контроль за использованием и содержанием инженерного оборудования, сетей, конструкций  внутри помещений многоквартирных домов.

При проведении планового общего осмотра зданий,  весной и осенью, проводит осмотр  инженерного   оборудования и сетей.

При явлениях стихийного характера  (ливнях, ураганных ветрах, обильных   снегопадах, наводнениях) вызывающих повреждения отдельных элементов зданий, в случае аварий на внешних коммуникациях или при выявлении неисправности инженерного оборудования и сетей, нарушающих условия нормальной эксплуатации, проводит внеочередной осмотр.

В случае обнаружения неисправностей или деформаций, начальник ОРиЭЖЗ принимает срочные меры по  обеспечению безопасности людей,   организации  работ  по устранению неисправностей (в установленные нормативные сроки), оповещает руководство отдела и университета.

Начальник ОРиЭЖЗ ведет журналы осмотров (общих, частичных, внеочередных осмотров с  отметкой сроков и  мероприятий по устранению обнаруженных дефектов),  отражает результаты осенних проверок готовности объектов к эксплуатации в зимних условиях   в паспорте готовности объекта.

Составляет перечень мероприятий и устанавливает объемы работ, необходимые для подготовки зданий и его инженерного оборудования и сетей к эксплуатации в зимний период, уточняет  объемы работ по текущему ремонту, определяет неисправности и повреждения, устранение которых требует капитального ремонта; проверяет готовность каждого здания к эксплуатации в зимних условиях; выдает рекомендации нанимателям, арендаторам и собственникам помещений на выполнение текущего ремонта за свой счет согласно действующим нормативным документам.  

Составляет график работ с указанием сроков их выполнения в плане-графике на неделю, месяц, год.

Рассматривает заявки на неисправность инженерного  оборудования и сетей в день их поступления, не позднее, чем  на следующий день организовывает их устранение. Сообщает заявителю о принятых мерах в случаях отсутствия  запчастей и необходимости длительного времени для устранения  неисправностей. Устраняет заявки, связанные с обеспечением безопасности проживания в срочном порядке.

Начальник ОРиЭЖЗ руководит работой персонала ОРиЭЖЗ, обеспечивает их расходными и строительными материалами, участвуя в подготовке и оформлении документов на расходный материал,  несет ответственность за проведение ремонтных работ с соблюдением всех правил пожарной безопасности и охраны труда.

Начальник ОРиЭЖЗ обязан  принимать участие в комиссиях по приемке жилых квартир, мест общего пользования дома, чердаков и подвалов после текущего и капитального ремонта   (с составлением письменных актов и других нормативных документов).

  Несет ответственность за правильность эксплуатации сантехнического, газового электроснабжающего хозяйства, противопожарное состояние жилых домов, контролирует проведение электрогазосварочных работ на объектах жилого назначения.

В зимний период организует работу и несет ответственность за сохранение и работоспособность внутренних (общедомовых) инженерных сетей и оборудования  в период прохождения зимнего максимума.

Начальник ОРиЭЖЗ  обязан соблюдать  и контролировать соблюдение работниками  правил  трудовой  и производственной дисциплины, правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии. 


В случае нанесения материального ущерба в результате неквалифицированных действий, невнимательности, самонадеянности или небрежности,  начальник ОРиЭЖЗ несет ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Электромонтеры ЖЭТУ.
Функционально, в структуре отдела электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования подчиняется начальнику ОРиЭЖЗ, заместителю начальника управления, начальнику управления.  Руководствуется в работе   правилами и требования установленными  в ФГБОУ ВПО «СПбГПУ».

Характеристика работ: выполнение сложных работ при монтаже и ремонте внутридомового электрооборудования, электроосвещения и силовых проводок в жилых домах независимо от  материалов стен, перекрытий и перегородок. Выполнение всего комплекса основных, вспомогательных и сопутствующих работ, включая: перестановку приспособлений, частичную разборку и сбоку аппаратов при осмотре,  включение электрифицированного инструмента в сеть, уход за инструментом,  устройство ограждений, предусмотренных правилами производства работ и техники безопасности, уборку материалов,  отходов  и мусора, полученных при производстве подготовительных работ, демонтаже и т.п. Выполнение профилактического, текущего  и аварийного ремонта в  электросетях жилых домов от  вводных автоматов в электрощитах  дома до индивидуальных электросчетчиков владельцев  квартир. Осмотр домовых электрических сетей и этажных щитков с подтяжкой всех контактных соединений  и проверкой надежности заземляющих контактов, соединений  и на наличие запирающих устройств на электрощитах. Регулярный контроль за исправностью электросетей  освещения в местах общего пользования: в подвалах, коридорах подъездов, на входе  и выходе из подъездов дома, лестничных площадках, маршах. Осмотр в местах общего пользования выключателей и светильников на входе и выходе из подъезда, этажах, на лестничных маршах, переходных лоджиях и  перед выходами из лифтов. Регулярный осмотр всех ВРУ в т.ч. и ВРУ насосной станции  с подтяжкой всех контактных соединений и проверкой  надежности заземляющих контактов и соединений. Замена в местах общего пользования сгоревших  ламп  рабочего  и аварийного освещения. Замена  сгоревших  ламп  рабочего и  аварийного освещения  на этажах и пред лифтовыми помещениями   по заявке жителей. Замена по мере автоматов, выключателей, пускателей, плавких вставок, поврежденных гибких кабелей и электропроводки в местах общего пользования и технических помещениях.  В случае аварии в электросетях мест общего пользования  принимать меры по ее устранению. Принимать системы электроснабжения дома   после  производства монтажно-восстановительных работ сторонними организациями. Электромонтер  осуществляет функции надзора за сохранностью установленных на индивидуальных приборов учета пломб в квартирах собственников и нанимателей и правильностью оплаты показаний приборов учета.  При обнаружении нарушения установленных на них пломб  или обнаружении  неисправных индивидуальных приборов учета составляет акт в присутствии начальников ОРиЭЖЗ и ЖЭТУ на владельца помещения  и передает его руководству отдела. Снимает   показания индивидуальных  электросчетчиков, установленных в жилых и нежилых помещениях. Электромонтер обязан доложить руководству отдела о  всех имеющихся неисправностях в системе электроснабжения, которые он не может устранить самостоятельно. Электромонтер отвечает за санитарное состояние электрощитов жилых  домов. Ежемесячно, до 25 числа, снимает показания  общих электросчетчиков, установленных в электрощитах  домов, данные передает  руководству отдела. Выполнять все работы связанные с ремонтом и обслуживанием электрооборудования жилых домов,  применяя «Правила технической эксплуатации электросетей» и «Правила эксплуатации электроустановок до 1000В». 

В случае нанесения материального ущерба в результате неквалифицированных действий, невнимательности, самонадеянности или небрежности,  электромонтер несет ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Слесари – сантехники ОРиЭЖЗ (ЖЭТУ).
Функционально, в структуре отдела слесарь-сантехник  подчиняется начальнику ОРиЭЖЗ, заместителю начальника управления, начальнику управления.  Руководствуется в работе   правилами и требования установленными  в ФГБОУ ВПО «СПбГПУ».

Характеристика работ: Выполнение сложных работ при монтаже и ремонте  систем центрального отопления, водоснабжений, канализации, санитарно-технических в жилых зданиях. Выполнение комплекса основных, вспомогательных и сопутствующих работ включающих разметку мест прокладки трубопроводов и вычерчивания эскизов, сверление или пробивку отверстий для креплений, перемещение баллонов во время сварочных работ. Присоединение приборов к трубопроводов, снятие в процессе работы и обратная установка отдельных деталей, пробок, стаканчиков к сифонам, водоразборных кранов и т.п; устройство ограждений, предусмотренных для выполнения работ на высоте.   Выполнение всех заготовительных операций, входящих в состав работ при выполнении вручную и с помощью  механизмов и приспособлений. Работы  по разборке, смене и прокладке трубопроводов  из чугунных,  стальных бесшовных и сварных, пластмассовых труб. Использование при производстве работ узлов и деталей, изготовленных на заводах или в заготовительных мастерских. 

Проведение испытания  и пуска систем отопления, гидравлические испытания трубопроводов. Принимает техническое состояние систем тепло- и водоснабжения дома после капитального ремонта. Готовит все системы теплоснабжения  дома к отопительному сезону со сдачей опрессовки  теплосетям района и получения акта о проведении  опрессовки тепловых сетей дома.  После окончания отопительного сезона отключает всю систему отопления дома, проводит необходимый текущий ремонт (кроме сварочных работ), профилактику оборудования и ставит систему на консервацию. Содержит системы отопления, водоснабжения и канализацию в технически исправном состоянии, в т.ч. в подъездах, мусорных камерах. Отвечает за санитарное состояние в техническом подвале, подсобном помещении для сантехника и в тепловых узлах дома, т.к. посторонним доступ в подвальное помещение воспрещен. Устраняет засоры в общедомовых канализационных трубах до зоны границы ответственности между ЖЭТУ, ОГМ,  собственниками и нанимателями жилых и нежилых помещений и ГУП  «Водоканал Санкт-Петербурга». Производит текущий ремонт общедомовых канализационных труб. Отогревает в случае замерзания водопровод и систему отопления дома. Промывает  систему  отопления дома. Содержит в исправном состоянии краны для уборки МОП расположенные в мусорных камерах, а также краны для полива водой прилегающей к дому территории в летнее время.  Проводит осмотр отопительной системы, стояков канализации, водоснабжения холодной и горячей воды расположенных  в помещениях собственников. Проводит по заявке собственников и нанимателей осмотр отсекающих кранов на стояках ГВС и ХВС, полотенцесушил, расположенных в жилых и нежилых помещениях, в случае необходимости  производит работы по их ремонту или замене (материалы закупает собственник помещения).  Проводит регулярный профилактический осмотр работоспособности водозапорной, регулирующей арматуры, грязевиков, контрольно-измерительных приборов в подвале на ГВС, отоплении и ХВС и  при необходимости их очистку, ремонт, замену. Производит набивку сальников водозапорной, регулирующей арматуры, фитингов. Осматривает  системы внутреннего водоотвода с крыш зданий, в случае засора принимает меры к его устранению. В случае аварии в стояках и общедомовых системах отопления (включая батареи), водоснабжения и канализации принимает все меры по ее немедленному устранению во  избежание   затопления помещений. Сантехник не имеет право наращивать отопительные батареи в квартирах без утвержденного проекта.  Ежемесячно,  в присутствии представителя поставщика холодной воды, снимает показания общедомовых  приборов учета на ХВС, расположенных в подвале дома.  Сантехник обязан доложить    докладывать руководству отдела о всех имеющихся неисправностях в системе тепло- и водоснабжения, канализации дома, которые он не может устранить силами технического персонала ЖЭТУ. Слесарь-сантехник осуществляет функции надзора за сохранностью установленных на индивидуальных приборах учета пломб и правильностью их показаний. При обнаружении нарушения установленных пломб или обнаружении неисправных индивидуальных приборов учета составляет акт на владельца помещения и передает его руководству отдела. Снимает   показания индивидуальных  приборов учета ГВС и  ХВС, установленных в жилых и нежилых помещениях по заявке руководства ЖЭТУ. Производит откачивание грунтовых и фекальных вод в подвалах дома. Слесарь-сантехник должен знать: выполнение ремонтных и эксплуатационных работ, технологические особенности своего участка; технические требования, предъявляемые к ремонту и эксплуатации инженерных коммуникаций (тепло-, водоснабжение, канализация) жилых зданий, оборудования; правила внутреннего распорядка; правила и нормы охраны труда, в объеме необходимом для выполнения своей работы. 

Кровельщик ЖЭТУ.
Характеристика работы кровельщика: производит периодические нормативные осмотры кровли; в зимний период очистку кровли жилых домов от снега и наледи; текущий ремонт кровли  (обработку фальцев герметиками, заделку небольших отверстий заплатками, ремонт и восстановление участков системы водоотведения с кровли). В зимний период руководит и следит за качеством выполняемых работ привлеченных для очистки кровель от снега и наледи бригад кровельщиков.
Плотник ЖЭТУ.
Плотник ЖЭТУ производит текущий ремонт и восстановление оконных и дверных переплетов; ремонт деревянной обрешетки поврежденных в период зимней эксплуатации козырьков над входами в парадные; ремонт и местное усиление поврежденных деревянных кровельных конструкций на чердаках (балок, обрешетки и т.д.); устанавливает новые столярные  конструкции (вновь изготовленные двери, рамы) и их части; производит замену, ремонт или новую установку замков, запорных устройств (защелок, шпингалет)  в столярных изделиях.

Приложение № 1.

Нормативный перечень работ по текущему ремонту жилого   фонда РФ.
Фундаменты и стены подвальных помещении:
1. Заделка и расшивка стыков, швов, тре​щин, восстановление местами облицовки фундаментных стен со стороны подвальных поме​щений, цоколей.
2. Устранение местных деформаций путем перекладки и усиления стен.
3. Восстановление отдельных гидроизоля​ционных участков стен подвальных помеще​ний
4. Пробивка (заделка) отверстий, гнезд, бо​розд.
5. Усиление (устройство) фундаментов под оборудование (вентиляционное, насосное).
6.Смена отдельных участков ленточных, столбчатых фундаментов или стульев под де​ревянными зданиями, зданий со стенами из прочих материалов.
7.Устройство   (заделка)   вентиляционных продухов, патрубков.
8.Ремонт приямков, входов в подвал.

9.Замена отдельных участков отмосток по периметру зданий.

10. Герметизация вводов в подвальные помещения и технические подполья.
11.Установка маяков на стенах для наблю​дения за деформациями.
Стены:
1. Заделка трещин, расшивка швов, восста​новление облицовки и перекладка отдельных
участков кирпичных стен площадью до 2 м2.
2. Герметизация стыков элементов полно​сборных зданий и заделка выбоин и трещин на
поверхности блоков и панелей.
3. Пробивка (заделка) отверстий, гнезд, бо​розд.
4. Смена отдельных венцов, элементов кар​каса, укрепление, утепление, конопатка пазов,
смена участков обшивки деревянных стен.
5. Восстановление отдельных простенков, перемычек, карнизов.
6. Постановка на раствор отдельных выпав​ших камней.
7. Утепление промерзающих участков стен в отдельных помещениях.
8. Устранение сырости, продуваемости.
9. Прочистка и ремонт вентиляционных ка​налов и вытяжных устройств.
Перекрытия:
1.Временное крепление перекрытий.
2.Частичная   замена   или   усиление   от​дельных элементов  деревянных перекрытий
{участков междублочного заполнения, доща​той подшивки, отдельных балок). Восстанов​ление засыпки и смазки. Антисептирование и противопожарная защита древесины.
3. Заделка швов в стыках сборных железо​бетонных перекрытий.
4. Заделка выбоин и трещин в железобетон​ных конструкциях.
5. Утепление верхних полок стальных балок на чердаке и их окраска.
6.Дополнительное   утепление   чердачных перекрытий с добавлением засыпки.
Крыши:
1.Усиление  элементов  деревянной  стро​пильной системы, включая смену отдельных
стропильных ног, стоек, подкосов, участков прогонов, лежней, мауэрлатов и обрешетки.
2.Антисептическая и противопожарная за​щита деревянных конструкций.
Все виды работ по устранению неисправ​ностей стальных, асбестоцементных и других
кровель из штучных материалов (кроме пол​ной замены покрытия), включая узлы примы​кания к конструкциям покрытия парапетов, колпаки и зонты над трубами и прочие места проходов через кровлю, стояков, стоек и т. д.

4.Укрепление и замена водосточных труб и мелких покрытий архитектурных элементов
по фасаду.

5 Частичная замена рулонного ковра.
6.Замена (восстановление) отдельных участков безрулонных кровель.

7.Укрепление, замена парапетных решеток, пожарных лестниц, стремянок, гильз, ограж​дений крыш, устройств заземления, анкеров, радио- и телеантенн и др.

8.Устройство или восстановление защит​но-отделочного слоя рулонных и безрулонных
кровель.

9.Замена или ремонт выходов на крышу, слуховых окон и специальных люков.
10.Очистка кровли от снега и наледи.
Оконные и дверные заполнения, светопрозрачные конструкции:
1.Смена, восстановление отдельных эле​ментов, частичная замена оконных, дверных витражных или витринных заполнений (дере​вянных, металлических и др.)
2.Постановка доводчиков, пружин, упоров и пр.
3.Смена оконных и дверных приборов.
4.Замена разбитых стекол, стеклоблоков.
5.Врезка форточек.
Перегородки:
1.Укрепление, усиление,сменаотдельныхучастков деревянных перегородок.
2.Заделка трещин в плитных перегородках, перекладка отдельных участков.
3.Улучшение звукоизоляционных свойств перегородок (заделка сопряжений со смежны​ми конструкциями и др.).
Лестницы, балконы, крыльца, зонты, козырьки над входами в подъезды, балконами верхних этажей:
1.Заделка выбоин, трещин, ступеней и пло​щадок.
2.Замена отдельных ступеней, проступей, подступенков.
3.Частичная замена и укрепление метал​лических перил, балконных решеток, экранов балконов и лоджий.

4.Частичная замена элементов деревянных лестниц.
кровель из штучных материалов (кроме пол​ной замены покрытия), включая узлы примы​кания к конструкциям покрытия парапетов, колпаки и зонты над трубами и прочие места проходов через кровлю, стояков, стоек и т. д.

4.Укрепление и замена водосточных труб и мелких покрытий архитектурных элементов
по фасаду.

5 Частичная замена рулонного ковра.
6.Замена (восстановление) отдельных участков безрулонных кровель.

7.Укрепление, замена парапетных решеток, пожарных лестниц, стремянок, гильз, ограж​дений крыш, устройств заземления, анкеров, радио- и телеантенн и др.

8.Устройство или восстановление защит​но-отделочного слоя рулонных и безрулонных
кровель.

9.Замена или ремонт выходов на крышу, слуховых окон и специальных люков.
10.Очистка кровли от снега и наледи.
Оконные и дверные заполнения, светопрозрачные конструкции:
1.Смена, восстановление отдельных эле​ментов, частичная замена оконных, дверных
витражных или витринных заполнений (дере​вянных, металлических и др.)
2.Постановка доводчиков, пружин, упоров и пр.
3.Смена оконных и дверных приборов.
4.Замена разбитых стекол, стеклоблоков.
5.Врезка форточек.
Перегородки:
1.Укрепление,усиление,сменаотдельныхучастков деревянных перегородок.
2.Заделка трещин в плитных перегородках, перекладка отдельных участков.
3.Улучшение звукоизоляционных свойств перегородок (заделка сопряжений со смежны​ми конструкциями и др.).
Лестницы, балконы, крыльца, зонты, козырьки над входами в подъезды, балконами верхних этажей:
1.Заделка выбоин, трещин, ступеней и пло​щадок.
2.Замена отдельных ступеней, проступей, подступенков.
3.Частичная замена и укрепление метал​лических перил, балконных решеток, экранов балконов и лоджий.

4.Частичная замена элементов деревянных лестниц.

5.Заделка выбоин и трещин бетонных и же​лезобетонных балконных плит.

6.Восстановление гидроизоляции полов и оцинкованных свесов балконных плит, задел​ка  

покрытий, крылец, зонтов, замена дощатого настила с обшивкой кровельной сталью.
7.Восстановление или замена отдельных элементов крылец; восстановление или устрой​ство зонтов над входами в подъезды, подвалы и на балконы верхних этажей.

8.Частичная или полная замена поручней лестничных и балконных ограждений.

9.Ремонт входной группы (входной блок, тамбур) ежегодно.

Полы:
1.Замена отдельных участков покрытия по​лов.

2.Замена (устройство) гидроизоляции по​лов в отдельных санитарных узлах с полной сменой покрытия.
3.Заделка выбоин, трещин в цементных, бе​тонных, асфальтовых подах и основаниях под полы.

4.Сплачивание дощатых полов.

Печи и очаги:
1.Все виды работ по устранению неисправ​ностей печей и кухонных очагов, перекладка их в отдельных квартирах.
2.Перекладка отдельных участков дымовых труб, патрубков, боровов.

Внутренняя отделка:
1.Восстановление штукатурки стен и по​толков отдельными местами.
2.Восстановление облицовки стен керами​ческой и другой плиткой отдельными места​ми.

3.Восстановление и укрепление лепных по​резок и розеток, карнизов.

4.Все виды штукатурно-малярных работ во всех помещениях, кроме

жилых, в которых они производятся нани​мателем.

Наружная отделка:
1.Пескоструйная очистка, промывка, окра​ска фасадов.

2.Восстановление участков штукатурки и плиточной облицовки.

3.Укрепление или снятие с фасада угрожа​ющих падением архитектурных деталей, обли​цовочных плиток, отдельных кирпичей, вос​становление лепных деталей.

4.Масляная окраска окон, дверей, огражде​ний балконов, парапетных решеток, водосточ​ных труб, пергол, цоколя.

5.Восстановление домовых знаков и наиме​нований улиц.

Центральное отопление:
1.Смена отдельных участков трубопрово​дов, секций отопительных приборов, запорной и регулирующей арматуры.

2.Установка (при необходимости) воздуш​ных кранов.

3.Утепление труб, приборов, расширитель​ных баков, вантузов.

4.Перекладка обмуровки котлов, дутьевых каналов, боровов дымовых труб  (в котель​ной).

5.Смена отдельных секций у чугунных кот​лов,    арматуры,    контрольно-измерительных приборов, колосников.

6.Замена отдельных электромоторов или насосов малой мощности.

7.Восстановление разрушенной тепловой изоляции.

8.Гидравлическое испытание и промывка системы.

9.Промывка отопительных приборов (по стояку) и в целом систем отопления.

10.Регулировка и наладка систем отопле​ния.

Вентиляция.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                1.Смена отдельных участков и устранение неплотностей вентиляционных коробок, шахт, камер, воздуховодов.

2.Замена вентиляторов, воздушных клапа​нов и другого оборудования.

3.Ремонт и замена дефлекторов, оголовков труб.

4.Ремонт и наладка систем автоматического пожаротушения, дымоудаления.

Водопровод и канализация, горячее водоснабжение (внутридомовые системы):
1.Уплотнение соединений, устранение течи, утепление, укрепление трубопроводов, смена отдельных участков трубопроводов, фасонных частей, сифонов, трапов, ревизий, восстанов​ление разрушенной теплоизоляции трубопро​водов,   гидравлическое   испытание   системы,
ликвидация засоров, прочистка дворовой ка​нализации, дренажа.

2.Смена отдельных водоразборных кранов, смесителей, душей запорной арматуры.

3Утепление и замена арматуры водонапор​ных баков на чердаках.

4.Замена отдельных участков и удлинение водопроводных наружных выпусков для по​ливки дворов и улиц.

5.Замена внутренних пожарных кранов.

6.Ремонт и замена отдельных насосов и электромоторов малой мощности.

7.Замена отдельных узлов или водонагревательных приборов для ванн, укрепление и замена  дымоотводящих  патрубков,  очистка водонагревателей и змеевиков от накипи и от​ложений.

8.Прочистка дворовой канализации, дренажа.

9.Антикоррозийное покрытие, маркировка.

10.Ремонт или замена регулирующей арма​туры.

11.Промывка систем водопровода, канали​зации.

12.Замена контрольно-измерительных при​боров.

 Электротехнические и слаботочные устройства:
 1.Замена неисправных участков электриче​ской сети здания, а также устройство новых.

 2.Замена поврежденных участков внутриквартирной групповой линии питания стацио​нарных электроплит.

 3.Замена вышедших из строя выключате​лей, штепселей, розеток и др. (кроме жилых
квартир).

 4.Замена вышедших из строя светильников, а также оградительных огней и праздничной
иллюминации.

 5.Замена   предохранителей,   автоматиче​ских выключателей, пакетных переключателей
вводно-распределительных устройств, щитов, электроплит.

 6.Замена и установка фотовыключателей, реле времени и других устройств автоматиче​ского или дистанционного управления осве​щением зданий.

 7.Замена электродвигателей  и  отдельных узлов электроустановок технических устройств.

 8.Замена вышедших из строя конфорок, пе​реключателей, нагревателей жарочного шкафа
и других сменных элементов стационарных электроплит.

 9.Замена вышедших из строя стационарных электроплит.

 10.Замена приборов учета.


 11.Замена или установка автоматических систем контроля работы центрального отопления внутридомовых сетей связи и сигнализа​ции, КИП и др.
12.Подключение технических устройств зданий к ОДС, РДС.
13.Ремонт устройств электрической защи​ты  металлических труб  внутренних систем центрального отопления и водоснабжения от коррозии.
14.Ремонт или устройство сетей радио, те​лефонизация и установка телеантенн коллек​тивного пользования жилых зданий.
15.Восстановление цепей заземления.
16.Замена вышедших из строя датчиков, проводки и оборудования пожарной и охран​ной сигнализации.
Внешнее благоустройство:
1.Восстановлениеразрушенныхучастковтротуаров, проездов, дорожек и площадок.
2.Ремонт, укрепление, замена отдельных участков ограждений и оборудования детских и игровых, спортивных и  хозяйственных площадок, дворовых уборных, мусорных ящиков, площадок и навесов для контейнеров-мусо​росборников и т. д.
3.Оборудование площадок для выгула жи​вотных.
Прочие работы:
1.Укрепление и устройство металлических решеток, ограждающих окна подвальных по​мещений,  козырьков над входами в подвал.

2.Восстановление и устройство новых пе​реходов на чердаке через трубы центрального отопления, вентиляционные короба и др.

3.Укрепление и установка домовых знаков, флагодержателей.
4.Устройство и ремонт замочно-переговорных устройств.
5.Замена или укрепление затворов мусоро​проводов, установка приспособлений для про​чистки стволов.
6.Наладка всех видов внутридомового обо​рудования.
7.Устройство и ремонт газовых плит.

8.Устройство и ремонт скамеек на террито​рии микрорайонов.
Если текущий ремонт зданий производится подрядным способом, то следует применять принципы ценообразования и порядок оплаты выполненных работ, предусмотренные для капитального ремонта.

 Определение, какой вид ремонта – капитальный или текущий должны производиться, осуществляется в соответствии с оценкой износа конструктивных элементов здания с учетом данных в таблицах ВСН 53-86(р), пример которых приведен в приложении №1.

